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Főszerkesztő: Dr. ÓVÁRI ELEMÉR. 

Visszapillantás a vasu- 
tasok sztrájkjára. 

Kolozsvár, junius 7. 

(sz.) A sztrájk az erőszak 
fegyvere. A hol a békés megol- 
dás lehetősége kizártnak monda- 
tik, ott oly eszközök használatba 
vétele, mely a czél érdekében 
biztos és kivánt sikert eredmé- 
nyez a használó kezében, alkot- 
mányos eszköz látszatának hizelgi 
be magát. A czél azonban nem 

minden esetben szentesiti az esz- 
közt. Minden actio reactiót szül. 
Ilyen forma elméleteket lehet le- 
szürni nem a sztrájkból ugyan, 
de az azt követő birói eljárások- 
ból, melyekhez volna nehány 
megjegyzésünk. 

Az ország vasuti személyzete 
élet és anyagbiztonság felett őr- 
ködő nehéz felelősségteljes hiva- 
táskört tölt be. 

Oly vasszigort, oly hajszálig 
menő pontosságot oly teljes szak- 

tudást igénylő perfect munkát az 
államni géprendszer egyik osztálya 
sem produkál, mint a vasuti; 
europai sziunvonalon álló vasut- 
hálózatunk alkalmazottai minden 
tekintetben megálták helyüket a 
multban és megfogják állani a 
verseny elve által irányitott jövő- 
ben is. 

Ezekből önként következik, 
hogy a vasutasok komoly mun- 

kát igénylő feladatuk teljes tuda- 
tában a rájuk bizott teendőket 
mintaszerüen végezvén, tisztában 
voltak azzal, hogy minő országos 
érdek a közforgalom, hogy annak 
gátat vetni merész kisérlet, hogy 
a hol mozgás nincs, ott nincs 
élet. S mégis komoly, intelligens, 
értelmes emberek, gondolkodó, 
fáradtsághoz szokott elemek az 
egész országra nézve mint egy 
varázszóra egyszerre elzárták az 
éltet adó mozgást – beállott a 
munkaszünet. 

Ennek rettenetes okai kellett : 

legyenek. 

T 

Felelős szerkesztő: CSOKONAI vITÉZ MIHÁLY. 
aktzzmmat 

Az élet szinpadán a létért 

való küzdelem, a megélhetésért, 
a kenyérért való robot munka 
mérlegre került és lehuzta az el- 
lenszolgáltatlanul nyujtott exis- 
tentiát biztositó javadalmazás ser- 

penyőjét. A tények beszéltek. — 
Beszéltek pedig oly tisztán, oly 
hüen, hogy egyszerre minden ré- 
szében az országnak megszüle- 
tett az elégedetlenség – Ök 
panaszkodtak, kértek eleget, ők 
dolgoztak, ök nyomorogtak még 
többet. 

Hiába! Az általános elkese- 
redés rázott még meg erősebb 
bilincseket is, tört még össze 
évezredes hagyományokat is; 
hamu alatti lappangó tüz ham- 
vasztott el még erdőt is. A robo- 
tot nem birták tovább; a mun- 
kás saját alanyának megtagadá- 
sával tudatára ébredve emberi 

jogának, méltányosság, igazságos 
párhuzam érdekében vivott titáni 
küzdelmét hiábavalónak látva, 
hozzá nyult az ultima ratio esz- 
közéhez - ,„A végletek talál- 
koztak*. 

A ki látta a nehéz családi 
viszonyokkal küzdő munkás, vagy 
hivatalnok szemében a könyüt, 
mikor tépelődve, bánatos arcczal 
lesték a vasparipa füttyét, az 
tudta már akkor, hogy itt oly 
erős nyomás, oly erős kényszer 
diktált, hogy nekik az előtt meg 
kellett hajolniok. - A ki látta a 
palástolhatatlan örőmpirt az ar- 
czon, látta az édes megelégedés 
felcsillámló tüzét a szemben, aki 
látta a rettenthetlen szolgálat- 
készséget bukott ügyük daczára 
is – az első dübörgő, füstölő 
mozdony megindulásakor, az ve- 
lük érzett, vagy , megbocsátott". 

Adassék példaadás okáért 

szigorn megtorlás ott, ahol lep- 
lezetlen valóságban jelenik meg 
a vétek, de a hol az emberi jo- 
gok harczát vivják, a hol egy 
kaszt mint egy szó, egy lélek 
tesz és gondolkodik, ott zárjuk 
ki az elfogultság itéletét — ott 

kutassuk az okokat s lássuk be 

az okozat természetes voltát. 

A munka, a rend helyre állt, 
s ez legyen tanulság a jövőre ...; 
legyen teljes a béke, ne legyenek 
e harcznak martirjai, mert az ő 
keservük az összes szenvedése 
lesz, az ők felmentésük mindnyá- 
juk öröme, az erkölcsi egyen- 
suly mérlege helyre áll ekkor, az 
örvendő csak szeretni tud. .. 
A szeretet alap. 

Országgyülés. 
Budapest, junius 6. 

A képviselőház ma délben Per- 
czel Dezső elnöklésével formális 
ülést tartott. 

Elnök bemutatja Bánífty Dezső 
báró szegedi megbizó levelet. 

Lukács László pénzügyminisz- 
ter előterjeszti az ujabb indemni- 
tásról szóló javaslatot, mely aug. 
bónap végéig szól. 
Ugron Gábor kivánja, hogy 

kérvénye napirendre tüzésével csü- 
törtökön ülést tartson. 

Gr. Tisza miniszterelnök meg- 
jegyzi, hogy mig a delegáczió tel- 

ijesen be nem fejeztetett, a kép- 
viselőház ülésének összehivását 
kérni nem lehet. Azonban valószinü, 
hogy a képviselőház csütörtökön, 
vagy pénteken már rendes ülést 
tarthat. Ezzel az ülés véget ért. 

Tisztviselők helyzete 
Kolozsvárt. 

III. czikk. 

A tisztviselő nincs helyhez 

kötve. Rendelkeznek felette, át- 

helyezhetik Brassóból - Pozsonyig 

bárhova, ha a szolgálat érdeke ugy 

kivánja. 

Eppen ezen hullámzó ide-oda 

rendelés folytán a tisztviselő ös- 
meri legjobban az ország külöm- 

böző városainak lakás és lakásbér 

viszonyait. 
Mondhatom, hogy a Kolozsvárra 

helyezetteknek az összehasonlitás 

eredménye igen szomoru tapaszta- 
latot szerzett e tekintetben. 

Rózsás szinekkel kikürtölt kin- 

cses városunk hirét feketére festi 

- 

a valóság. A lakás aránytalanul 

urága, az élelem ára versenyt szök- 

décsel 68 százalékos pótadónkkal 
(de a viz iható.) 

Pardon ! Van nekünk 3 féle 
lakásunk : nagy lakás, közép lakás 

és kis lakás. Ebből lehet válo- 
gatni. 

Hát Isten utse' van, — csk- 
hogy a nagy lakás előnyeit roman- 
tikusan satirozza a sváb, muszka 

és poloska bogarak gyakran meg- 

jelenő falkája. 
A közép lakás efféle menage- 

riától mentes, de irtóztatóan ned- 

ves, dohos, gombás; az elsőnél a 
természetrajz állati, a másodiknál 

a növények osztálya szolgáltat el- 

mélkedésre méltó produktumokat. 
A kis lakás . .. hát ez valami 

inyencz dolog ám. 
Lerajzolok például egy pár 

kis lakásos telket élethüen a bizo- 
nyitási eljárás pojának szertartá- 

sával : 
I. lakás a házigazdáé, II-ik egy 

jámbor polgárcsaládé, III. lakás 
egy tisztviselőé, IV-ik czella egy 
kérődző tehéné, V.ik más valami 

igavonóé, változatul balszélei a 

trágyadomb, előtéren meszes gö- 

dör, középen vizvezetéki adóintés 

kiszegzésére alkalmas szégyenfa 
egy gémes-kut, s hogy a keret 

szinpadi berendezését harmoniku- 

san adhassuk, hozzá kell még kép- 
zelni minden négyszögczentiméter 

területre kilencz legyet, perczen- 
tenkint váltakozólag piaczi, házi 

és aranyszárnyu peczegödör tá- 

jékut. 

Ez külvárosi. A belvárosi már 

nem ilyen. Ott elöől van a tiszt- 

viselő, mellette három szolid ma- 

gán-szobalakva összesen hét „csend- 

hez" szokott valamit hallgató" ál- 
tal, azután egy békés család féltu- 

czat gyerekkel, leghátul a házi- 

gazda, visavis zene és dalcsarnok 

(értsd alatta kurta korcsma) elől 
akáczfa, belül vizvezeték, körül pi- 

szok, udvar szélesség 1 és fél mé- 

ter, kapubejárat üvegezés hiányos- 
sága folytán czugos, házigazda fel- 

MEGNYILTI 
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mondó természetü, jó lelkü, érzé- 
keny szivü nyugalomba vonult ház- 

mester azonnali segitő 120 száza- 
lékra. 

Ahól nem ugy van ott máskép, 
egy harmadik féle képpen áll a 

dolog ... de ha tényleg valami 
előnyt nyujtó lakásról van szó, az 
megközelithetetlenül drága. (sz.) 

(Folytatjuk.) 

A kóser hasi borjuk az 
iparhatóság előtt, 

Kolozsvár, junius 6. 

Szombaton tárgyalta az ipar- 
hatóság a nagy feltünést keltett 

botrányát a kóser mészárszéknek, 
melyben az egyik elárusitó mészá- 

ros Feiner a vágóhidról kicsempé- 
szett hasi borjukat hozott forga- 
lomba. 

A közönség legalább is azt 
hitte, hogy az erélyességéről és szi- 
goráról közismert Tussay alkapi- 

tány ur a büntető §-ok legszigorubb 

alkalmazásával sulyos pénzbirságot 

fog reá olvasni erre a minden em- 

beri érzésbői kivetközött emberre, 
ki undoritó és az egészségre kár- 

tékony hullát árusitva el, többszörös 
csalást is követett el. Mert hát 
mint szopó borjut hozta a hullákat 

forgalomba, s annak megfelelő ár- 

ban is árusitva, megtévesztette a 
vásárló közönséget. 

Mindezek daczára az iparható- 

ság, azért, mert a Talmud szerint 

eladhat a mészáros az izraelitáknál 

hasi borjukat s ez a vallási dog- 
mákat nem sérti, a törvények és az 
erre vonatkozó miniszteri rendelet 

rendelkezéseinek enyhe alkalmazá- 

sával mindössze 54 mond szóval is: 
Ötvennégy korona pénzbirságot 
rótt reá, ki fütyölve fizette meg; 

őrülve, hogy ily ép bőrrel szaba- 
dulhat ki a csávából. 

Ámde mi nem találjuk sem az 
iparhatóság itéletét helyesnek, sem 

pedig a polgármester urnak ez ügy- 

ben tanusitott nemtörődömségét. 

Mert az enyhe itélet csak ösztö- 

nözni fogja a Feiner-féle lelketlen 

embereket minden undoritó élelmi 

szerek forgalomba hozására; a vágó- 

hidnál pedig még jobban meg fog 
lazulni a fegyelem, az ellenőrzés, 
ha oly könnyen elsiklunk egy ilyen 
kihágás felett, a mely szigoru bün- 
tetést érdemelne. 

Reméljük, hogy ha egyebet nem 

lehet csinálni az iparhatósági enyhe 

itélet jogerőssé válta folytán, leg- 

alább a vágóhidnál ,szigorubb" 
vizsgálat fog bevezettetni. Figye- 

lemmel fogjuk kisérni e vizsgálatot, 

mert annak eredménye nem csak 
minket, de általában a közönséget 
is felette érdekli. 

Az ipartestület 
szennyese. 

(Levál a Szerkesztőséghez.) 

,Tudva azt, hogy a ,„Kolozsvári 
Hirlap" az igazságos kritikának 

helyt ad, bátorkodok néhány, tár- 
gyilagos megjegyzést tenni arra a 
szennyes czikkre, a melynek a 
aKolozsvári Friss Ujság. csodála- 
tos képpen helyt adott, holott ez 
a lap folyton az ő jó izlését di- 
cséri. Igaz csak maga mondja ezt 
magáról, a nagy közönség nem. 
Sok igazság van abban a czikk- 
ben, de oly undoritó, oly piszkos 
hangon tartva, melyen átérzik a 
személyes bosszu, a személyi gyü- 
lölet s igy közérdekü voltát is el- 
vesztette. 

Én tudom, hogy az ipartestü- 
let szennyesét ki forgatta fel, ki 
vitte a piaczra a ,„Kolozsvári Friss 
Ujság"-ban Ha nem lenne testü- 
leti hivatalnok, ki ugy cseppent 
bele a hivatalba, mint Mózes a 
moslékba, még tudnék némi hitelt 
adni mocskolodásainak. Ám igy, 
mint komoly iparos ember ennyi 
szenny olvasása után, ennyi pisz- 
kos rágalommal szemben csak ma- 
gát az előljáróságot kérdezem, mint 
fog védnkezni, mit fog arra felelni, 
mert oly sulyosak a vádak, hogy 
azokat szó nélkül lenyelni nem le- 
het, nem szabad. A testületet hüt- 
len hivatalnokaitól meg kell sza- 
baditani, ujra organizálni szerve- 
zetét, mivel a testületre nekünk 
komolyan gondolkozó iparosoknak 
szükségünk van, de az aztán tisz- 
tán áljon, legyen vége már a 
szennyeskedésnek, a testület kom- 
promitálásának, mely az egész 
iparosságot is pellengére állitja. 

És még kérdezem Reményik 
Lajos iparostársamtól, mint a Bánffi- 
párt helyi elnökétől, hogy a „Ko- 
lozsvári Friss Ujság" mint e párt 
hivatalos lapja ilyen minden tár- 
gyilagosság nélküli, minden ko- 
molyságot nélkülöző, tisztán sze- 
mélyi gyülölet sugalta szennyes 
czikknek hogy adhatott helyet. 
Mert ha ,nyilttér- ben jelenik meg 
akkor értem. Üzleti érdek. De mint 
a lap első oldalára czégérül kitett 
czikk szenzáczió éhes vastag betüi- 
vel csak nem lehetett szintén üz- 
leti érdeke a lapnak. Vagy igen ! 
Ugy gratulálok a pártnak b. lap- 
jukhoz. 

Egyébiránt jó volt ez a kis 
szennyes forgatás, mert igy a bü- 
nösök, ha ugyan vannak, ki fog- 
nak ugrani a bokorból és a tes- 
tület tisztán állva folytathatja mü- 
ködését. —i.—ec. 

iparos. 

Öngyilkosság a vendég- 
löben. 
Kolozsvár, junius 6 

A szerencsétlen véget ért Gödri 
honvéd törzsőrmesternek, — kit 
Kolozsvárt 1902. év nyarán a rend- 
őrök meggyilkoltak, - unokaöcscse 
ifj. Gödri Ferencz ügyvédjelölt, id. 
Gödri Ferencz a nagyszebeni kir. 
törvényszék jeles vizsgálóbirójának 
24 éves fia vasárnap este Nagy- 
szebenben a ,Stadtpark" vendég- 
lőjében vig mulatozás közben, az 
asztalnál ülve, agyonlőtte magát. 
A feltünő öngyilkosságról az alábbi 
tudósitást vettük : 

1fj. Gödri Ferencz ügyvéd- 
jelölt, kit Kolozsvárt is széles kör- 
ben ismernek, igen kedves és ro- 
konszenves tagja volt a nagysze- 
beni társas életnek. Vig kedélyü, 
szellemes fiatal ember volt, kit a 
hölgyek főleg nagyon kedveltek. 

Vasárnap este is nagy hölgy 
társaságban mulatott a Stadtpark- 

vendéglőben. Egyáltalán nem lát- 
szott meg rajta, hogy minő sötét 
tervei vannak. Egyszerre csak ki- 
kapott a zsebéből egy hatlövetü 
revolvert s kétszer a halántékába 
lőtt s nyomban meghalt. A vendég- 
lőben és az asztalánál mulatók kö- 
zül többen elájultak. 

A Gödri család különben igen 
szerencsétlen. A most öngyilkossá 
lett ifjunak már három testvére 
hason módon vetett véget életének, 
a mikor már egyetemi tanulmányai- 
kat elvégezték. Édes atyja iránt, 
kit fia öngyilkossága nagyon meg- 
renditett, városszerte nagy a részvét. 

Titokzatos holttest a 
Szamosban. 

Kolozsvár, junius 7. 

Tegnapra virradóra a bethlen- 
ker-utczai malom felől a vizcsator- 
nában Ujvárosi József éjjeliőr, egy 
körülbelül 40-45 évesnek látszó 
férfi hullájára bukkant. Azonnal 
jelentést tett a rendőrségnél, hon- 
nan a helyszinére kiszállt rendőrök 
bevitték a törvényszéki boncztani 
intézetbe. 

A vizsgálat kideritette, hogy a 
különben teljesen ismeretlen ember, 
ki öltözékéről itélve a munkás- 
osztályhoz tartozó, nem követett 
el öngyilkosságot, hanem büntény 
áldozata, mert a külső sérülések, 
melyek testén látszanak, erre en- 
gednek következtetni. 

A szegény ember bizonyára 
vándorló s utközben megtámadták 
és csekély holmijától megfosztva 
agyonverték s aztán bedobták a 
Szamosba. 

A rendőrség széles körü nyo- 
mozatot vezetett be a meggyilkolt 
ember kiléte felderitése és a bü- 
nösök kézrekeritésére. A nyomo- 
zást azonban megneheziti az, hogy 
semminemü tájékoztató irásokat 
nem találtak nála. Zsebei teljesen 
üresek voltak. A gyilkosság vasár- 
nap este történhetett, mivel a hulla 
még egészen ép, feloszlás jelei 
rajta nem mutatkoznak 

Kolozsvári krónika. 
– Levél. — 

Az ásó-ember. 

A sok faju és sok jellemü em- 
berek közt talán ez a legundori- 
tóbb, kit az Isten saját képére al- 
kotott, de a lelkét, a szivét Luci- 
fer formálta a legkeserübb epe- 
agyagból. Az ásó-ember folytonosan 
dolgozik, véres verejtékkel ássa alá 
embertársai becsületét, tisztességét. 
Piszkos jellemét mosolygó álarcz alá 
rejti s a külvilág előtt ezzel jár- 
kél incognitóba. Faji sajátsága, a 
miről reá lehet ismerni, hogy gyáva. 
Mindig sötétségpen dolgozik, de 
azért fél a sötétségtől. Bele vágja 
ásóját a családi életbe, feldulja an- 
nak dudva mentes, szép vi- 
rágos alapját, konkolyt hint min- 
denüvé. Intrikál folyton. Barátot 
barát ellen, tisztességes 
tisztességes ember ellen uszit. Fő- 
ként szeret a zavarosban halászni. 
Mélyen beás az iszapba. Felszinre 
hoz mindent, a mi a romlott tár- 
sadalmat romlottabbá teszi. Leg- 
több esetben azonban méltatlanul 
hurczol meg embereket, a piaczra 
dobva nevüket. A személyes bosszu 

kergeti, üzi az utálatos munkára. 
És ás-ás, folyton ás, minél mé- 
lyébbre jut, annál jobban fokozó- 

embert 

dik munkakedve. Nem fárad el 
soha. Csak a becsületes munkától 
irtózik. E tekintetben vetekedik 
Mátyás király három hires restjé- 
vel, sőt felülmulja őket. Kolozsvárt 
ismerek egy nehány ilyenásó-embert, 
ki titokban dolgozik, ás folyton. 
Egyébként himpellér, naplopó, meg- 
veti az életet megédesitő igazi, 
becsületes munkát. Ők különben azt 
hiszik, hogy rokonlelkek azokkal a 
becsületes munkásaival a közérdek- 
nek, kik a bünt nem engedik, hogy 
büntetlen maradjon. Pedig ezek 
undorodva fordulnak el, mint min- 
den jó izlésü embernek kell, hogy 
elforduljon - az ásó-embertől 

Mihály diák. 

ÉJJELI POSTA 
—- Express tudósitás. - 

Titkos tanácsosok eskütétele. 
Nyiri Sándor honvédelmi miniszter, 
Roszner Ervin báró fiumei kor- 
mányzó ujonnan kinevezett való- 
ságos belső titkos tanácsosok teg- 
nap délelőtt tették le Ő felsége 
kezébe az esküt, melynél Goluc- 
hovszky gróf külügyminiszter, Ap- 
ponyi Lajos gróf udvarnagy müköd- 
tek közre. Eskü után a király ki- 
hallgatáson fogadta az uj titkos 
tanácsosokat. 

Szerelmi dráma. Marosvásár- 
helyről jelentik, hogy ott tegnap- 
előtt délután Tordai Ferencz ke- 
reskedő-segéd Nuridsán Ilona okl. 
tanitónőt az ugynevezett Csertörő- 
berekben agyonlőtte, azután pedig 
maga ellen forditotta a tegyvert. 
Mikor a két szerelmest megtalálták, 
már mindkettő halott volt. 

Nagy vasuti szencsétlenség. 
Szalonikiben a postavonaton egy po- 
kolgép felrobbant, mely a vonat 
egy részét árukkal együtt elpusz- 
titotta. Egy fékező meghalt és há- 
rom ember megsebesült. A pokol- 
gépet a bolgár komite tagjai csem- 
pészték a vonatra. - A vizsgálat 
folyik. 

Az aradi munkás-sztrájk meg- 
szünt. Az aradi napok óta tartó 
muakás-sztrájk, mely már fenyegető 
jelleget kezdett ölteni. tegnap tel- 
jesen megszünt. Az összes iparozok 
munkába állottak, ennek folytán a 
katonaságot és csendőrséget min- 
denünnen bevonták. 

Együtt a halálba. M.-Ugrán 
tegnap délelőtt Nuridsán Gerő előbb 
Kiss Zsuzsánna tanitónőt, aztán 
magát agyonlőtte. A tanitónő még 
nem halt meg. A golyó a vállába 
furódott. - Nuridsán Gerő' azon- 
ban meghalt. 

Gyilkosság fényes nappal. 
Tegnap Bécsben nyilt utczán egy 
Straszern nevü leány meggyilkolta 
Vokácz Anna szabónőt. A gyilkost, 
ki tettét bosszuból követte el, el- 
fogták. 

Nagy tűz Marosvásárhelyen. 
Marosvásárhelyen szombaton reggel 
nagy tűz volt Elégett négy ház az 
összes mellék épületekkel. Oda- 
égett kilencz ló és 2 bivaly. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, junius 7. 

—– Rendkivüli városi közgyü- 
lés. Kolozsvár szab. kir. város 
törvényhatósági bizottsága ma dél- 
után 3 órakor a városház nagy- 
termében rendkivüli közgyülést 
tart. Tárgyak : 1. A kolozgvári ál- 
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lami gyermekmenedékház épités- 
vezetőségétől kérelem a gyermek- 
menedéktelep csatornázása iránt, 
kapcsolatosan a csatornaépitési 
mnnkákra szükséges 40,000 ko- 
roua törlesztési kölcsön tárgyában 
a Pesti Magyar kereskedelmi bank- 
tól és a Magyar Jelzálog Hitel- 
banktól beérkezett ajánlatokkal, 
— a szakbizottságok javaslatával 
együtt. 2. Városi mérnöki hivatal 

és közmunka bizottság javaslata a 

Brétfői-ut szabályozása és az épi- 
tési irányvonal megállapitása tár- 
gyában, a szakbizottságok javasla- 
tával együtt. 

— A koronázás évfordulója. 
Évről-évre hazafias kegyelettel ün- 

nepeljük meg junius 8-án évfor- 

dulóját annak a napnak, melyen 

dicsőségesen uralkodó ősz kirá yunk 

fejére föltették Szent-István koro- 

náját. Az idén is a Mátyás király- 

téri Szent-Mihály templomban ün- 

nepélyes isteni tisztelet lesz junius 
8.án d. e. 10 órakor. A plébánia 
lhivatal ez isteni tiszteletre meg- 

hivta a polgári és katonai hatósá- 

gokat, hivatalokat, testületeket. Az 
ünnepi misét Biró Béla apátp ebá- 
nos pápai prelatus mondja negy 

papi segédlettel. j 

– A bközvágóhid forgalma. 
A kolozsvári városi közvágóhidon 
május havában 11 bika, ökör 33, 
tehén 386, bivaly 5, borju 1025, 
bárány 4126, sertés 937 darab, 
összesen 6559 drb. állat lett le- 
vágva A vizsgálati-, vágó- és mo- 
sás dijból befolyt összesen 8226 
korona. 

— Vád alá helyezett kolozs- 
vvári tisztviselők. A Máv. kolozs- 
vári üzletvezetősége köréből 3 
tisztviselőt vád alá helyeztek a 
sztrájkból kifolyó akczióért. 
— Bomlás a Bánffi pártban. 

Tegnap este a Bánffi párt ülést 
tartott, melyen Reményik Lajos a 

párt lapjának a ,Friss Ujság"-nak 
személyes és indokolatlan heczcze- 
lődései folytán, melylyel a lap ko- 
moly szinezetét elvesztette, lemon- 
dott és egyben mint hirlik fel- 
mondta a lapnak adott 7000 ko- 
rona hitelét is. A párt az elnök 
lemondását nem fogadta el, hanem 
uj lapot fog inditani. (Beküldetett.) 

– Egy munkás halála. Nem 
egy notabilitás, nem is valami 
nagyság halt meg, csak egy sze 
gény munkás Vass József, a Gá- 
mán-nyomda 30 éven át volt kerék 
haájtója szünt meg dolgozni. A 
bosszu nehéz munka halottját teg- 
nap helyezték örök nyugalomra. 
Béke poraira ! 
- A vigyázatlanság áldo- 

zata. Tegnapelőtt Hideg-Szamos 
községben majdnem végzetesre 
váló szerencsétlenség történt. Ugyan 
is Astyilán Szimion odavaló jómodu 
parasztgazda revolverét tisztogatta, 
a mikor egy vigyázatlan pillanat- 
ban a revolver elsült és a golyó 
gyomrába furodott. A 9 mm-es 
kaliberü revolver golyója a bele- 
ket összeroncsolta és a nagy ki- 
mok közt vergődő Astyilánt tegnap 
beszállitották a kolozsvári orszá- 
gos kórházba. 

—– A játék vége. Tegnap dél- 
után Veréb-utcza 17. sz alatt több 
kis gyerek háborusdit játszott. 
Nagy futkározással és lármával 
verték fel az udvart, mig egyszer 
a vig öröm közé Feldmann István 
13 éves kis fiu fájdalmas sikoltása 
és jajgatása vegyült. A fiucska 
játék közben oly szerencsétlenül 

esett a földre, hogy a jobb lába 

térden alul ketté törött. A kihi- 
vott mentők a sebészetre szálli- 

tották. 

— Doák pPál fizetési pótléka. 
A törvényhatósagi bizottság ápri- 

lisi rendes közgyülésében Deák 

Pál volt főkapitány, jelenlegi árva- 

széki ülnök részére személyi pót- 

lékként ismételten megszavazta 

azt a fizetési külömbözetet, mely 
a főkapitányi és árvaszéki ülnöki 
fizetés között van s egyuttal ki- 
mondotta, hogy ez az összeg azon 
időtől folyositandó, a midőn neve- 
zettől a különbözet elvonatott. A 
közgyülésnek e határozatát a bel- 
ügyminiszter teljtartamulag jóvá- 
hagyta, s erről a tanácsot leirati- 
lag értesitette. 

— Elmetszette az ereit. Szalma 
József 22 éves kőmives-segédnek 
tegnap d. u. faragás közben bal- 
kezén nehány eret véletlenségből 
keresztül metszett. Sulyos és nagy 
vérveszteséggel járó sérülésével a 
mentők a sebészeti klinikára szál- 
litották. 

Minden okos nő tudja, hogy 
szépségét csak a Biró dr.-féle 
„Havasi Gyopár Créme"-el szerez- 
heti meg. Próbatégely 70 fillér. - 
Kapható Wolff gyógyszertárában 
Kolozsvárt. 658. 4-30. 

SZINHÁZ. 
Heti müűsor. 

Kedd : Az Uránia 1-ső előadása. 
Az éjféli nap országa. 

Szerda: Az Uránia 2-ik előadása. 
Ber ini élet. 

Csütörtök : Uránia 3-ik előadása 
A modern asszony. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, junius 6. 

Kihallgatás a királynál. 
A király ma délelőtt általános 

kihallgatást tartott, melynek során 
megjelent Ő felsége előtt özv. 
Jókainé Nagy Bella is, ki megkö- 
szönte Ő felsége részvétét, melyet 

Jókai betegsége és halála alkal- 

mával tanusitott. 
voltak még a királynál a többi 
közt Jósika Samu br., Minhályi 
gyulafehérvári gör. kath. érsek, 
Bornemissza László alispán. A leg- 
közelebbi általános kihallgatás jun. 
9.én lesz Budapesten. A király 
elutazásának napja eddig még nincs 
megállapitva. 

A delegáczió. 

A magyar delegáczió mai ple 
náris ülésében folytatta a hadügyi 
költségvetés tárgyalását. Lovászy 
Márton a költségvetés ellen szólal 
föl. Keglevich István gróf elfogadja 
a költségvetést. Wilczek Frigyes 
gróf a költségvetés ellen csoporto- 
sitja érveit. Az ülés foly. 

A vasutasok pöre. 

Ma folytatták a tanuk kihall- 
gatását. A biróság egyuttal ujabb 
tanuk kihallgatását is elrendelte. 
Elrendelte továbbá a biróság, a 
távirda-igazgatóság megkeresését 
az iránt, hogy a 13-as bizottság 
tagjai által a sztrájk ideje alatt 
feladott táviratok kiadassanak. 
Győrffi Gyula védő ez ellen sem- 
miségi panaszt jeleutett be. 

Kihallgatáson 

A japán—orosz háboru. 
A Standard szerin Tokióban az 

a hir van elterjedve, hogy Stös- 
sel tábornok Oku tábornoknak fel- 
ajánlottta Port-Arthur kapituláció- 
ját azzal a teltétellel, hogy a hely- 
őrségnek szabad elvonulást enged 
Niucsvangba. - Tokioból jelenti a 
„Lokalanzeigert : A konczentrált 
harczot Port-Arthur körül e hó 
20 ára várják. A japáni vezérkar 
rohamot ajánlott a száraztöld felől, 
ezt azonban nem fogadta el a mi- 
kádó, mert azt jelentették neki, 
hogy egy ilyen roham legalább is 
5000 főnyi áldozatba kerülne. Egy 
Tokióban tegnap kiadott jelentés 
azt mondta, hogy a hétfői ütközet- 
ben, mely Lichiafunnál, Port-Artur- 
tól északra mintegy 20 mértföld- 
nyire folyt le, japáni részről egy 
tiszt és 25 ember elesett, 4 tiszt 
és 33 ember megsebesült. 

REGÉNY. 

A tévedt nő szerelme. 

Irta a ,K. H." számára: Ő. 17.) 

Láttatok-e ti kölykeit féltő vad- 
állatot, mely az erdő rengetegét 
pillanatok alatt töri át, s a mohos, 
süppedékes talajon félelmes gyor- 
sasággal közeledik az elrejtett odu 
felé, hol meghuzódva, szépen össze- 
lapulva . . . csendben, az ősi ter- 
mészet csirázó erejóvel övéi pi- 
hennek ? . .. 

Földes Mártonnak is olyan volt 
a merev állásából való megmoz- 
dulása. 

Egy pillanat műve volt csak, 
hogy ismét a szobában termett, 
hol még inkább megrázta lelkét, 
egész valólát az a látvány a mi a 
szeme elé tárult. Leánya ott feküdt 
a szoba padlóján, szép, fekete haja 
ráomlott fehér arcára, melyen az 
ájulás finom vonásokkal rajzolta az 
érzelmek vergálását, mig kibontott 
keble lassan alig látható lihegéssel 
árulta el életét, mely a halálnak 
első lépcsőjére lépett . . . 

Megkövülve állott meg az apja, 
de a gyors cselekvés hamar kimoz- 
ditotta helyzetéből és egy szó nél- 
kül keblére ölelve ment, futott vele 
előre . . . előre oly biztos, meg- 
nyugtató helyre . . . 

Ott hagyta mindenét, elhalt 
feleségének sok sok szép emlékét, 
régi jó időknek, elmult esztendők- 
nek megfakult örökét; nem vitt 
el semmit sem, minden porrá égett, 
minden hamuvá lett, egy volt mit 
megmentett a Matild leánya, sze- 
retett árvája . .. 

Pusztitott a tüz, romboló emésztő 
nyelvével átkarolt már mindent, 
égő parázs hullott az öreg Már- 
ton kis házának lángoló fedéléről 
is, de a gazda nem volt már se- 
hol... sehol... 

A vad, erős szél tovább haj- 
totta a dühöngő elemet, beleka- 
pott régi, kopott, de neki értékes 
butoraiba is. 

Fekete, fojtó füst rakodott a 
falra aggatott szent képekre, az 
ö eg óra is most először, de utol- 
jára utolsót ketyegett. . . ingája 
a nagy forróságtól zakatolva hul- 
lott alá s mégis Földes Márton 
már sehol se volt. .. 

Nem is mentett senki semmit 
meg, a lángok karjaiba mindenes- 
től dült össze, hogy nyomában ir- 

tozatos szikrázással repüljön a 
füsttel vegyitett üszök az ég felé, 
jelezve hogy egy szegény ember 
két keze muunkája volt és nincs. 

A folyton mozgó tömeg erre a 
jelenetre megállt és elborzadva 
nézte azt a sujtó csapást, melynek 
utolsó szója: „Ember megbüntet- 
leke abban a felcsapódó füst gomo- 
lyogba lett beirva. 

(Folytatása köv.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

ee edden e e 

térzene, este Czakó Peti 
zenekara játszik 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

e Kezdete 1/,6 órakor. eo 

Kitünő konyha, ezukrászda 

és Gróf Teleki AÁdám-féle 
e e bánczai borok. e e 

14. sz. 34"* 

0 év óta 

fennálló 
késmüáru üzletemet kibővitettem a 
látszerészeti szakmához tartozó 
czikkekkel. Nagy választékban tar- 
tok raktáron evőeszközöket, konyha- 
késeket, zsebkéseket, ollókat bo- 
rotvákat, szakáll-gyalukat, vivó fel- 
szereléseket, szemüvegeket (orvosi 
rendelés szerint is), orrcsiptetőket, 
szinházi és tábori látcsöveket, or- 
vosi és szoba-hőmérőket, iskolai és 
mérnöki rajzeszközöket stb. Ezen 
czikkeket csakis a legjobb minő- 
ségben és a lehető legolcsóbb 
árban bocsátom t. vevőim rendel- 
kezésére és minden rajtuk előfor- 
dulható javitást szakszerüen elké- 
szitek. - Kedves kötelességemnek 
tartom mélyeu tisztelt vevőim iránt 
érzett hálámnak kifejezést adni, 
hogy becses bizalmuk által lehető- 
vé tették üzletem 40 éves fenn- 
állását megérnem és azt fokozato- 
san fejlesztem. Kérem ezen bizal- 
mat továbbra is, nem leszek reá 

érdemetlen soha. 

Kiváló tisztelettel : 

Kúm Mátyás, 
Kolozsvár, Kossuth L.-u. 2. 

17. sz. 16-25. 

Kolozsi 
Sós gyógyfürdő megnyilt! 

A legnagyobb kényelemmel be- 
rendezve, természetes sós tükör- 
fürdő. Kád-, zuhany- és meleg 
— tükör-fürdő. 

Vendéglős g- PFERSY G. 
8. sz 4 

Apro hirdetések. 

Egy dohány-, só- és italáru- 

lási engedéllyel ellátott füszer-üz- 
let jutányosan átadó, esetleg a 
bolthelyiség kiadó. Czim: Elek 
Széchenyi-tér 26. 1-3
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HEEHEEEEHEHENEEEHEEEEEHHEEHEEEHEEEEEHEN Kitűnő Uri Koszt 1 
i álvi ai örö zárt palaczkokb. a k Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kerelt Vörös horok zárt Nalaczkbal s sztelette tudatom an ér. 

; gri piros . 

MÖrtrvös Dámielmné EHhsőrendü piros -a mló izléses ebéd és Vaposorát 
k Senbenek 68 Més házomon kivül pedig csalá- pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. Mioknak is kihordásb, valanint 

(Mátyás király születési páz szomszédságában). Fehér borok zárt palaczkban mindenfélee szakmába vágó meg 
TELEFONSZÁM 511. a i : 

M T Hegyala k égy liter 10 rendeléseket elvállalok. 
ctk egyaljai pecsenye , . H Fehér borok zárt palaczkban asztali osztályu . a á mint szakács minő- 

a 70vés 38 centiliter koronákban g0 - ségben több főuri házaknál, ki- 
n n 

M Leányka erdélyi különlegesség . 130 370 Ménéesi pecsenye ...... 90 vált egy huzamban Br. Bánffy Asszülédes.... 1.60 —.90 Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van Zoltán ő méltóságánál 26 évet Asszu finom . 1.20 -.80 fizetve. - Ezen árak bárhova haz a szállitva kész- töltöttem érda közö Sauvignon-Semillon 1.200 –70 pénz fizetés mellett értendők. - Úvegek 15 napra ugy a m. érd. közön- I Maskötály külénlesessés 1.20 -.70 Télet kölesőpkér adatnak. b E séget megelégedésre jó izű ma- isling erdélyi különlegesség, . -.90 -50 elefonon megrendelhető és minden időtájban Som , 0 0 Élazaszállíttatik gyaros főzteimmel kifogom szol- 
M Unnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. gálni. 

BIZOMANYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Ferencz-utcza, telefonszám 470. - Fuhrmann Károly Wesse- Já v k a lényi Miklós-utcza 10,, telefon 429. - Kondász Dániel Mátyás király.tér 25. sz. – Irimiás Tivadar Arany avorszky ajos 
János-tér 2 sz. – Nyisztor Gergely Hunyadi-tér 6. sz. — Balogh János Trefort-utcza 20. sz. - Pardi Sándor szakács Akáczfa-utcza 3. sz. - Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora Anna Rudolf-utcza 64. sz. – 8 ü Rozenzweig Antal Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 25. sz. 36-50. : Unió-u. 20. szám alatt. 

mEHHEHEHENEHEEEEHEEEEEEE6 2-. 
Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor 
varrógép, kerékpár nagy raktára és 

hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. 

szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is 

adom és azokért 5 évig felelek. - Szak- 

szerü villamos világitással és motor- 

erőre berendezett mechanikai mühe- 

gyemben a javitásokat gyorsan és jutá- 

nyos árban készitem. Nikkelezéseket, 

különféle szinü emaillirozásokat sajat 

fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

m Kópos árjegyzéket adok bárkinek. 
2. sz. 36' 

Jegenyei Gyógytfürdő, 
Egészen ujonnan berendezve Vásár- 

telki Moor-fürdők, Fenyő- és hideg 
lobogó-türdők, kitünő ellátás a leg- 

olcsóbb árak mellett. 

Állandó Zenekar. 

Igazgató-orvos: Dr. Kazay Kálmán. 

Ajánlva kezdődő tüdőbajosoknak, 
sápkoros – gyenge egyéneknek, 

Serophuloticusok és idegeseknek. 

Prospectust küld a kezelőség. 

40. sz. 4-10 

Uj mészárszék! 
Van szerencsénk a n. é. közönségnek becses tudomására 
hozni, hogy a Deák Ferencz-u. 51. szám alatti ház- 

ban egy ujonan berendezett 

mészárszék üzletet nyitottunk, 
a melybe naponta friss marha-, borju-, szopós- és sertés- 
husokat árusitunk, a legjutányosabb árakban, mire a n. é. 
mz közönség becses pártfogását kérve tisztelettel mmm 

E Fordai Viktor és Társai. 

54
. 

sz
. 
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Braun Mihály 
hangszerkészitő Kolozsvárt, 
Wesselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hang- 

szerekben. 

e Gramonhon és gramophon-lemezek b 
kaphatók. 1. sz. 36* 

Mérsékelt szolid árak. 

kartkodvallk 
igyolmábo 
A beállott tavaszi idényre aján- 

lom kitünő, szép, kipróbált faju 
és háládatos virágzás u, magas 

törzsü srózsáimat 
és virágágyak kiültetéséhez való. 
szép cserepes virágaimat. 

Faj- és árjegyzék kezelési 
utasitást kivánatra bérmentve 
küldök. 
Vidéki megrendelések a leg- 
pontosabban eszközöltetnek. 

SCHULTZ REZSŐ 
műkertész, 

Kolozsvár, Brétfüi-út 1. 
34. sz. 26-30. 

Hova másoz harátum 
Megyek Monostorra sört inni! 
Igen, akkor ne fáradj olyan 
messze, mert megkapod azt 

Szentegyház-utoza 4. szám alatt, 

a GZELL-féle sörcsarnokban 
is, hol a legjobb kiszolgálás 
mellett egy pohár sör 7 kr. 

Gyere barátom menjünk oda!!! 
47. sz. 

m

 

Telefon 120. 

18-950. 

Ajtók, Ablakok eés Farkettek 
jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B.BAKLAJOS műasztalos gyárában 
Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemü Diszmunkák, Templomi berendezések, Oltárok, Szószékek, 
Bolti czélszerü állványok, árúasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok, Lakás és Irodaberendezések a legegy- 
szerübbtől a legdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban 

B. Bak Lajos. 

Telefon 120. 

Kipuja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


